

Protokół Nr XXXVII / 05
z sesji Rady Gminy Nędza w dniu 14 listopada 2005 roku godz.15.30.

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego Protokołu.

Ad.1

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący RG mgr Waldemar Wiesner stwierdzając prawomocność obrad , na sesję przybyło 14 radnych , nieobecny radny Adam Iskała.

Przewodniczący RG odczytał wniosek Wójta Gminy mgr Franciszka Marcol dotyczący uzupełnienia porządku obrad na sesji o projekt uchwały w sprawie *wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2005 rok* - za uzupełnieniem porządku obrad głosowało 14 radnych (jednogłośnie).

Ad.2

Do Protokołu Nr XXXVI / 05 z poprzedniej sesji radni nie wnieśli żadnych uwag ; został zatwierdzony – 14 radnych głosowało za przyjęciem .

Ad.3

Przewodniczący RG odczytał „Informację z prac Wójta Gminy” ; radny Gerard Pannek zapytał ,która z wersji projektu będzie realizowana na parkingu w Zawadzie Kś. ; Wójt potwierdził ,że ta mniejsza , od strony ul. Betonowej , zachowa się miejsce na namiot , czy postawienie innych obiektów , będzie tam trawnik ; radny Joachim Halfar zapytał co z planami zagospodarowania przestrzennego ; Wójt odpowiedział ,że w stosunku do poprzednich informacji nic się nie zmieniło , konserwator odstąpił od ustaleń w stosunku do planu Zawady Kś. i Łęgu , te dwa plany mogą być uchwalane , za 2 tygodnie zostaną przedłożone , w stosunku do pozostałych konserwator nie zmienił swojego stanowiska , stwierdzając ,że w uchwalonym STUDIUM część takich zapisów była , zaopiniował je konserwator , teraz jedynie można wszcząć postępowanie administracyjne z urzędu o ich wykreślenie , sprawa ta będzie dyskutowana na posiedzeniach komisji , Wójt odczytał pismo Firmy PROELIUM ; radny Edward Zmuda zapytał o pkt 15 informacji; Wójt odpowiedział , że rozstrzygnięto przetarg na zakup samochodu dla Policji – będzie to Puegeot PARTNER , trwają przystosowania techniczne samochodu , należy go doposażyć , obecny dzielnicowy wyprowadza się , więc nowy jest na razie na czas próbny , zostanie przedstawiony radnym ; radny Ginter Jarzombek podziękował za zakończenie ciągnącego się od drugiej kadencji zadania – budowa drogi do ul. Rybackiej , były kłopoty różnej natury , ale skorzystał na tym i sport , bo nareszcie też mają drogę ; Wójt potwierdził ,że było trochę problemów i zamieszanie z Szymocicami , w Zawadzie Kś. była awantura , ale wykorzystamy środki , roboty zostaną wykonane; radny Norbert Klinik zapytał o pkt 16 ; Wójt wyjaśnił ,że większość sklepów GS-u stoi na gruncie gminnym , w ramach umowy wieczystego użytkowania użytkują sklepy , ale chcieliby pracować na swoim , w zamian za przekazanie im gruntów GS proponuje tereny za przejazdem kolejowym w Nędzy , przygotowany zostanie projekt uchwały , operat i wyliczenie wszystkich kosztów z tym związanych , w Górkach Śl. proponują wykonanie parkingu , jeżeli Gmina kupi materiał , oferta została przyjęta, na podstawie dotychczasowych kontaktów współpraca z GS układa się dobrze , duże zasługi ma w tym inicjator spotkań Ginter Jarzombek.

Innych pytań nie zgłoszono.

Ad.4

- 1) Przewodniczący RG odczytał treść projektu uchwały ; Przewodnicząca Komisji Budżetowej Helga Kycia-Szczurek odczytała treść Protokołu z posiedzenia w dniu 10 listopada br. ; Przewodniczący RG powiedział ,że ma wątpliwości dot. obrad tej Komisji – obecnych było tylko 2 członków (na 4) , ponadto dłaczego zwołano posiedzenie Komisji z dnia na dzień , radni pracują i muszą dostosować swoje plany do pozostałych zadań, czy na pewno to posiedzenie było zwołane zgodnie ze Statutem Gminy , czy nieobecny

radnym należy potrącić z tego tytułu 30% diety miesięcznej , termin wysłania materiałów na sesję został dotrzymany – we wtorek radni mieli komplet ; Przewodnicząca Komisji Budżetowej potwierdziła ,że materiały otrzymała we wtorek , w środę zwołała posiedzenie Komisji na czwartek na godz.13.00 , potem było święto , a w poniedziałek mogło być za mało czasu przed sesją ; Przewodniczący RG zwrócił się do radcy prawnego i sekretarz gminy o sprawdzenie w Statucie Gminy obowiązujących uregulowań ;

Od godz. 16.00 do godz.16.10 Przewodniczący RG zarządził przerwę w obradach.

Po przerwie radca prawny mgr Elżbieta Topór odczytała treść § 118 pkt 2 Statutu Gminy : „ *Jawność działania organów gminy polega w szczególności na : 1) informowaniu mieszkańców o terminie i tematyce sesji Rady i posiedzeń komisji – poprzez wywieszenie informacji na tablicy informacyjnej w holu Urzędu Gminy na 7 dni przed terminem sesji lub na 2 dni przed terminem posiedzenia komisji.* „ radca prawny potwierdziła ,że termin nie został dochowany , zapis należy rozumieć jako minimum 2 dni , 48 godzin ; Przewodniczący RG stwierdził ,że musi w takim razie stwierdzić , że posiedzenie Komisji Budżetowej zostało zwołane nieprawidłowo , nie można też uznać opinii Komisji Budżetowej w sprawie projektów uchwał , co należy wykreślić z porządku obrad; radna Helga Kycia-Szczurek zapytała ,jak w takim razie liczyć dwa dni – wyjaśniono ,o posiedzeniu w czwartek zawiadamiać w poniedziałek ; Wójt potwierdził ,że w tym wypadku była nietypowa trochę sytuacja , bo akurat w piątek było święto ; Przewodniczący RG stwierdził , że każda kontrola z RIO zaleciłaby potrącenie diety za nieobecność , a tu radny chciał być , tylko za późno dowiedział się o posiedzeniu , nie możemy również w takim wypadku opierać się na opinii dwóch członków z Komisji , Przewodniczący RG potwierdził ,że ja zwołuję sesję , ustalam termin i nie pytam , po prostu radni otrzymują pisemne zawiadomienie na 7 dni przed terminem sesji , może należałoby również wysłać pismo członkom Komisji ,a nie telefonować;

Przystąpiono do dyskusji nad proponowanymi stawkami podatku od nieruchomości : Wójt powiedział ,że Gmina stosowała dotychczas zasadę ,że stawki maksymalne z roku poprzedniego są stawkami na rok bieżący , ale ze względu na zaistniałą sytuację na początku kadencji ,kiedy to Starostwo nie przekazało dokumentacji odstąpiliśmy od tej zasady , przedstawiliśmy radnym zestawienie wszystkich stawek stosowanych w sąsiednich Gminach , występuje tu jeszcze podział na garaże i budynki gospodarcze ,ale związane jest to z wielkim bałaganem , nie wiadomo jak to rozgraniczać , u nas stawki podniesiono o 1 grosz, jedynie MEDICUS zapłaci 2 grosze więcej , przy działalności gospodarczej stawkę za grunt pozostawiono na 16,30 zł , maksymalna to 17,98 zł , podatek rolny obniżył się o ¼ w stosunku do roku ubiegłego , ok. 25 tyś. mniej , jedynie Gmina Rudnik stosuje maksymalne stawki podatkowe; inspektor Łucja Nawrocka potwierdziła ,że w czterech sołectwach przeprowadzono kontrole dot. deklaracji podatkowych , tylko jedna informacja jest całkowicie zgodna ze stanem faktycznym , zaniżone są przede wszystkim wymiary budynków gospodarczych i garaży ; Wójt powiedział ,że jest to kolejny przykład dbania o dochody Gminy , nadal są domy zamieszkałe , a nie zgłaszane do opodatkowania ;radny Krystian Okręt zapytał ,czy w przypadku gdy Gmina stosuje zwolnienia ,czy dostaje wtedy jakąś dotację , rekompensatę ; Wójt powiedział ,że wynika to ze sprawozdań finansowych i konsekwencje są takie ,że obcinają nam subwencje, bo skoro nie potrzebujemy , to i nie dostaniemy; innych pytań nie zgłoszono.

Za przyjęciem Uchwały Nr XXXVII / 327 / 05 w sprawie *podatku od nieruchomości w 2006 roku* głosowało 12 radnych , wstrzymało się od głosowania 2 radnych , nikt nie głosował przeciw .

- 2) Przewodniczący RG odczytał treść uchwały ; Wójt potwierdził ,że jest dokładnie tak samo jak w roku ubiegłym , nie ma żadnych zmian ; radny Krystian Okręt zapytała , czy były zastosowane wobec podmiotów gospodarczych zwolnienia w podatkach ; Wójt potwierdził ,że tak - Ślżak otrzymał ulgę , bo nowy i ma przejściowe kłopoty finansowe , ponadto Tartak w Babicach też otrzymał umorzenie jednej raty podatku , są Gminy gdzie nowych

zwalniją i na kilka lat z podatków , my tego w Gminie nie robimy; innych pytań nie zgłoszono.

Za przyjęciem Uchwały Nr XXXVII / 328 / 05 w sprawie *zwolnień od podatku od nieruchomości w 2006 roku* głosowało 14 radnych (jednogłośnie) .

- 3) Przewodniczący RG odczytał treść uchwały ; Wójt wyjaśnił ,że stawkę podniesiono o 2 zł, na plan 10 tys. wykonanie wyniosło 8 tys. zł , sam dałbym stawkę maksymalną 53 zł , bo są przypadki jawnego wykorzystywania zwolnień ustawowych (wnuk przekazuje psa babci po 65 roku życia); radny Krystian Okręt zapytał ,jak udowodnić ,że pies jest na pewno mój; Wójt potwierdził ,że wykazać to może jedynie akcja czipowania psów ; radny Krystian Okręt zapytał ,czy nie ma możliwości składania oświadczeń przez właścicieli ; Wójt potwierdził ,że też się to nie sprawdziło, a zaznaczyć należy ,że samo schronisko kosztuje 15 tys. zł rocznie ; radna Ewelina Krakowczyk zapytała ,czy weterynarz nie mógłby dać listy szczepień obowiązkowych ; Wójt odpowiedział ,że nie ma takiej prawnej możliwości –ochrona danych ; radny Gerard Pannek potwierdził ,że jest tu całkowita dobrowolność właścicieli , nikt nikogo nie zmusi do płacenia za psa; innych pytań nie zgłoszono .

Za przyjęciem Uchwały Nr XXXVII / 329 /05 w sprawie *podatku od posiadania psów w 2006 roku* głosowało 13 radnych , wstrzymał się od głosowania jeden radny , nikt nie głosował przeciw ;

- 4) Przewodniczący RG odczytał treść uchwały ; Wójt powiedział ,że wpływy z tego tytułu są minimalne ,jedynie w czasie odpustu , a maksymalna stawka to 612 zł ; innych pytań nie zgłoszono .

Za przyjęciem Uchwały Nr XXXVII / 330 /05 w sprawie *stawek opłaty targowej na terenie Gminy Nędza na 2006 rok* głosowało 14 radnych (jednogłośnie) .

- 5) Przewodniczący RG odczytał treść uchwały ; Wójt wyjaśnił ,że chodzi o stronę wypisu lub wrysu z planu lub studium ; radny Krystian Okręt zapytał jaki jest koszt wytworzenia takiego dokumentu i ile było; Wójt powiedział ,że poprzednio było 25 zł ; radny Krzysztof Gembalczyk proponuje uściślenie zapisu np.za stronę , za format itp.; Wójt odpowiedział ,że przepis mówi o wypisie ,lub wrysie , więc rozszerzenie go nie za bardzo jest możliwe; innych pytań nie zgłoszono .

Za przyjęciem Uchwały Nr XXXVII / 331 / 05 w sprawie *określenia wysokości opłaty administracyjnej za wydane wypisy i wrysy ze studium lub miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Nędza* głosowało 13 radnych , wstrzymał się do głosowania 1 radny , nikt nie głosował przeciw.

- 6) Przewodniczący RG powiedział ,że radni otrzymali projekt uchwały , stawki są wyliczone , czy są pytania ; inspektor Dorota Kuźnik powiedziała ,że w Gminie zarejestrowano ok.30 samochodów ,a stawki ogółem podniesiono o 600 zł , 2% w stosunku do roku ubiegłego , za 2005 rok wszyscy podatnicy płacą regularnie ; innych pytań nie zgłoszono.

Za przyjęciem Uchwały Nr XXXVII/ 332/05 w sprawie *określenia stawek podatku od środków transportowych na 2006 rok* głosowało 14 radnych (jednogłośnie) .

- 7) Przewodniczący RG udzielił głosu kierownikowi Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych w Nędzy inż. Markowi Niewrzoł ; kierownik powiedział m.in. oprócz taryf radni otrzymali opracowanie dotyczące funkcjonowania ZWiUK , ponadto pojawił się artykuł w gazecie i chciałbym tu przedstawić sytuację w sprawie chlorowania wody : studnia nr 2 zawierała bakterie , teraz pojawiły się one również w studni Nr 2z , zarządziłem płukanie ,teraz są czyste , jutro będą ponowne wyniki badań , po raz pierwszy SANEPiD poinformował o występowaniu bakterii 23.09. i zaraz nastąpiło chlorowanie , włączono chlorator stężenie chloru to 1/10 mg na 1 l chloru , w dniu 26.09 przebadano ponownie studnie , w studni NR 2z również wykryto bakterie , studnie wyłączono z eksploatacji , dnia 5.10 wyniki okazały się pozytywne i nastąpiła przerwa w chlorowaniu , dnia 11.10 nastąpiło kolejne badanie wody w dwóch studniach , 12.10.SANEPiD zalecił kolejne chlorowanie wody dnia 24.10. po raz kolejny przebadaliśmy wodę , okazało się że bakteria jest za filtrami , 28.20 chlorator został ustawiony na dawkowanie 0,01 – 0,05 mg/1 liter , dało to efekty , 2.11. stwierdzono ,że studnie są czyste , w filtrze Nr 1 jest jedna bakteria , dnia 15.11. będzie ponowne badanie , zależy nam na czystej wodzie i na jej jakości ; wracając do taryf za wodę przedłożyłem radnym dokładne informacje od 2003 roku – obecnie proponujemy podniesienie stawek za wodę o 3 grosze, opłata stała pozostanie bez zmian ; ; Wójt potwierdził , że w 2006 roku dopłacamy do wody tylko 50 groszy , i dążymy do minimalizacji tej kwoty ; kierownik ZWiUK powiedział , że strata wody to obecnie ok.17,1% , w 2004 roku było ok. 20-25% , w tym celu podjęto bardzo dużo prac –jest legalizacja wodomierzy , rocznie wymieniono ich 271 , znaleziono miejsca gdzie woda wsiąkała w grunt , usunięto awarie na starej sieci , ponadto rośnie produkcja i sprzedaż wody , wykres graficzny pokazuje schemat punktów pomiarowych , na przyszły rok będzie taki punkt jeszcze w Łęgu ; radny Krystian Okręt zapytał , gdzie ukazał się ten artykuł – w Dzienniku Zachodnim ; kierownik potwierdził , że chlor czuć w wodzie , ale nie jest tak , że trzeba wodę chlorować cały rok przez 24 godziny , woda się nie pogorszyła , taki standard ma woda w Raciborzu , nie porównując jej np. do wody w Rydułtowach czy Samborowicach ,gdzie chlorowanie przekracza nasze nawet pięciokrotnie ;Wójt potwierdził że ZWiUK obniża koszty , są o 50% niższe niż na początku funkcjonowania , w 2005 roku były oszczędności , w 2006 roku dopłata to ok.70 tys. zł , nagminnie kradną nam zawory ,hydranty , teraz są założone plastikowe i wiszą , ZWiUK funkcjonuje bardzo dobrze i dalej poprawia swoją pracę ; radny Krzysztof Gembalczyk uzupełniając wypowiedzi Wójta chciałby podkreślić , że mieszkańcy wnioskowali o nowe liczniki , w Szymocicach na nowej sieci są najmniejsze straty wody , dlatego po założeniu nowego wodomierza nie sprawdza się jego terminu ważności ; ; kierownik ZWiUK wyjaśnił , że w Górkach Śl. są bardzo częste wyłączenia prądu , woda leci w sieci pomimo bardzo niskiego ciśnienia , a wodomierze tego nie liczą , należy to dopracować , legalizacja wodomierzy była w 2005 roku ; radny Ginter Jarzombek powiedział , że patrząc na straty wody są dziwne miesiące ,gdzie straty te są bardzo różne , ponadto wnioskuje uregulowanie spraw związanych z wywozem szamb , poprzedni się wycofał , a obecnie czy Kuźnia czy Racibórz liczą sobie za sam przyjazd po parę kubików ; radny Norbert Klinik zapytał , czy taryfy mogą być różne dla różnych odbiorców ; kierownik ZWiUK wyjaśnił , że może być inna stawka dla wody hurtowej – np. dla przemysłu , a inna dla odbiorców indywidualnych ; Przewodniczący RG stwierdził , że wtedy dopłata też byłaby inna dla różnych odbiorców ; Wójt powiedział , że byłoby to kolejne majsterkowanie przy już wypracowanym układzie , dając jednemu inną taryfę występować mogłyby kolejno np. oświata , ośrodek zdrowia – to prawda , że basen napelnia wodę z sieci , więc taka dopłata to raz ok.600 zł nie więcej ; innych pytań nie zgłoszono.

Za przyjęciem Uchwały Nr XXXVII / 333 / 05 w sprawie zatwierdzenia ustalonej przez Zakład Wodociągów i Usług Komunalnych w Nędzy taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na okres od 1 stycznia 2006 roku do 31 grudnia 2006 roku dla mieszkańców Gminy Nędza głosowało 14 radnych (jednogłośnie).

- 8) Przewodniczący RG odczytał treść uchwały ; nie zgłoszono żadnych pytań ,dyskusja odbyła się w czasie omawiania poprzedniej uchwały.

Za przyjęciem Uchwały Nr XXXVII / 334 / 05 w sprawie *dopłaty do 1 m³ wody na okres od 01 stycznia do 31 grudnia 2006 roku* głosowało 14 radnych (jednogłośnie)

- 9) Przewodniczący RG odczytał treść uchwały ; Wójt powiedział ,że stawki podwyższono 3 zł na miesiąc , wprowadzono opłatę w Łęgu –13 zł na miesiąc , co prawda poprzednią opłatę w wysokości 10 zł uchylono ,ale robi się absurd, rodzice dowożą dzieci do Łęgu bo tam jest za darmo , jest to próba ,aby szukać każdego grosza, do przedszkoli dopłacamy 900 tyś. zł ; radny Krystian Okręt zapytał jakie zajęcia dodatkowe prowadzone są w przedszkolach –rytmika ; czy jeżeli dziecko jest zwolnione z opłat to czy też płaci za te dodatkowe zajęcia ; kierownik GOPS wyjaśniła ,że płacimy opłaty za ok. 10 dzieci w przedszkolach , to też nie jest sprawiedliwe że np. Gmina ma bardzo tanie obiady ,; Wójt odpowiedział ,że obecnie wydawane jest ok. 200 posiłków , w tym ok.70 korzystających to podopieczni GOPS , odrzucamy wnioski tych ,co chcieliby płacić za obiady ,ale nie mamy miejsca i możliwości ich wydawania , może sytuacja się zmieni w kwietniu , gdy zakończony zostanie remont stołówki , ze stołówki korzysta też część nauczycieli ; radny Norbert Klinik zapytał jakie są stawki w Raciborzu ; Wójt potwierdził ,że dużo wyższe są tam opłaty ,ale w sąsiednich Gminach utrzymują się na takim samym poziomie ; innych pytań nie zgłoszono.

Za przyjęciem Uchwały Nr XXXVII / 335 / 05 w sprawie *opłaty za świadczenia publicznych przedszkoli , dla których Gmina Nędza jest organem prowadzącym* głosowało 14 radnych (jednogłośnie).

- 10) Przewodniczący RG odczytał treść uchwały ; Wójt potwierdził ,że nic się nie zmieniło w stosunku do poprzednich lat, uchwała taka musi być podejmowana co roku i ze względu na funkcjonowanie CARITAS musi być podjęta przed 1 stycznia , ze względu na procedurę przetargową i terminy wypłat wynagrodzeń ; innych pytań nie zgłoszono.

Za przyjęciem Uchwały Nr XXXVII / 336/ 05 w sprawie *uchwalenia „Programu współpracy na 2006 rok z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie* „ , głosowało 14 radnych (jednogłośnie) .

Przewodniczący RG zarządził przerwę w obradach od godz. 17.35 do godz. 17.45

- 11) Przewodniczący RG odczytał treść uchwały , załącznik radni otrzymali na dyskietce (wersja papierowa to 80 stron wydruku) ; kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nędzy mgr Bożena Polaczek powiedziała m.in. opracowanie gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych należy do zadań własnych Gminy , ponadto posiadanie tego dokumentu pozwala na pozyskiwanie dodatkowych środków , koszt opracowania to 2 tyś. zł , po opracowaniu dokument można zmieniać , szukając innych rozwiązań , ustalono 5 celów strategicznych ; radna Helga Kycia-Szczurek powiedziała ,że należy poprawić zapisy z miasta na gminę ,; radny Krystian Okręt zapytał ,czy zapis o odpowiedzialności komisji dotyczy Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – tak , jest to błąd stylistyczny; Wójt potwierdził ,że tego dokumentu nie trzeba będzie zmieniać co najmniej kilka lat , a może pomóc przy występowaniu o dodatkowe środki unijne ; przewodnicząca Komisji Socjalnej Renata Bienia odczytała pozytywną opinię Komisji dot. strategii ; innych pytań nie zgłoszono.

Za przyjęciem Uchwały Nr XXXVII / 337/05 w sprawie *przyjęcia „Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nędza na lata 2005-2010* „ , głosowało 14 radnych (jednogłośnie) .

12) Przewodniczący RG odczytał treść uchwały ; sekretarz gminy mgr Krystyna Tront zreferowała projekt przystąpienia Gminy Nędza do kolejnego programu , całość zadania musi obejmować minimum kwotę 250 tys. EURO (1,2 mln zł) na co nie mają szans pojedyncze Gminy , czy nawet miasta , dlatego też Związek Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku proponuje wspólne prowadzenie zadania , ale warunkiem jest przyjęcie przedmiotowej uchwały do 30 listopada br. Gmina Nędza wstępnie zgłosiła akces 30 osób na szkolenia , a np. Kuźnia R. wytypowała aż 155 osób , za to że nie jesteśmy członkiem Związku (taka była wola RG) potrącane będą koszty ogólnie nie wyższe niż 4% , w przyszłości można przystąpić do innych organizowanych szkoleń ,czy nawet do programu studiów podyplomowych , oferta zadaniowa jest otwarta; Wójt potwierdził ,że pracownicy Urzędu uczestniczą średnio w 30 szkoleniach rocznie ,ale są takie w których trzeba uczestniczyć (RIO, nadzór prawny) skoro są możliwości ulg , to warto skorzystać ; Przewodniczący RG stwierdził ,że skoro koszty dla Gminy to 6 200 zł , to tyle może być zagwarantowane w budżecie na lata 2007-2008 ; innych pytań nie zgłoszono.

Za przyjęciem Uchwały Nr XXXVII/ 338 /05 w sprawie *przystąpienia Gminy Nędza do realizacji projektu „Ku nowoczesnej administracji samorządowej – program szkoleń w gminach i powiatach Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego”* głosowało 14 radnych (jednogłośnie).

13) Przewodniczący RG odczytał treść uchwały ; przewodnicząca Komisji Socjalnej Renata Bienia stwierdziła ,że sytuacja pani Heleny Gacek jest znana już od kilku lat , ona jedynie sama stara się o płacenie teraz na bieżąco wszystkich rachunków , pozostali dłużnicy , a jest ich kilku nie czynią nic w tym zakresie , nie wnioskuje nawet o umorzenie zaległości , pozytywnie więc zaopiniowano umorzenie 3 tys. zł zaległości wraz z odsetkami ; radny Krystian Okręt zapytał o ochronę danych osobowych ; zapis taki znajduje się i w opinii i w uzasadnieniu do uchwały ; radny Ginter Jarzombek zapytał , czy dalej będą zaległości –tak; Wójt potwierdził , że nadal jest problem z czynszem , Gmina ponosi koszty utrzymania i remontów budynków , lokatorzy sami składają wnioski o remonty ,ale nie płacą , nie chcą również kupić mieszkania ,choć jest uchwała RG , obecnie właśnie trwają rozmowy w celu wykonania jednej z nich ; innych pytań nie zgłoszono.

Za przyjęciem Uchwały Nr XXXVII / 339 /05 w sprawie *umorzenia zaległego czynszu za najem lokalu mieszkalnego* głosowało 14 radnych (jednogłośnie).

14) skarbnik gminy mgr Stanisława Popadiuk przedstawiła radnym proponowane zmiany w budżecie gminy na 2005 rok ; uzupełniono subwencję ogólną o kwotę 143 907,00 zł , z wpłat rodziców uzyskano kwotę 8 tys. zł , kwotę 43 904 przeznaczono na prace remontowe w UG , pozostałe 100 tys. zmniejsza deficyt budżetowy , w wieloletnim planie inwestycyjnym zmieniono kwoty związane z przebudową ul. Jagodowej w Szymocicach ; Wójt potwierdził ,że skoro na koniec roku otrzymano z budżetu Państwa dodatkowe środki to tym samym należy zmniejszyć deficyt , ponadto na ul. Jagodowej są oszczędności , do 2007 roku nie ma praktycznie szans na środki unijne na drogi ,wszystko już podzielono , część środków przeznaczymy na bieżące utrzymanie dróg i akcję ZIMA , w tym roku usuwaniem śniegu zajmie się RSP , zrezygnował zarówno pan Miechówka jak i pan Tomala , przeznaczamy ok.14 tys. zł na usuwanie śniegu , w Górkach Śl. jest bez zmian , tak samo zrezygnował pan z Szymocic , ponadto były ustalenia , że w przypadku ,gdy rozpocznie się remont sali narad to niejako zwróci się środki , które były zwracane co roku do budżetu , kwota 43 tys. zł zostanie przeznaczona na niezbędne wydatki ; innych pytań nie zgłoszono.

Za przyjęciem Uchwały Nr XXXVII / 340 / 05 w sprawie *wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2005 rok* głosowało 14 radnych (jednogłośnie) .

15) projekt drugi uchwały dotyczy dochodów z tytułu wpłat rodziców (poprzednio były to środki specjalne) ; nie zgłoszono żadnych pytań .

Za przyjęciem Uchwały Nr XXXVII / 341 / 05 w sprawie *wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2005 rok* głosowało 14 radnych (jednogłośnie) .

16) projekt trzeci uchwały dotyczy środków z przeciwdziałania alkoholizmowi ; nie zgłoszono żadnych pytań .

Za przyjęciem Uchwały Nr XXXVII / 342 / 05 w sprawie *wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2005 rok* głosowało 14 radnych (jednogłośnie) .

17) projekt czwarty dotyczył dotacji celowej na realizację zadań pomocy społecznej; Wójt potwierdził ,że jak na razie Państwo daje środki na zaliczki alimentacyjne , wypłacał to kiedyś ZUS ; nie zgłoszono żadnych pytań .

Za przyjęciem Uchwały Nr XXXVII / 343 / 05 w sprawie *wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2006 rok* głosowało 14 radnych (jednogłośnie) .

Ad.5

- 1) radni zapoznali się z treścią pisma Wojewody Śląskiego dot. oświadczeń majątkowych Przewodniczącego RG i Wójta;
- 2) radni zapoznali się z treścią pisma Naczelnika Urzędu Skarbowego w Raciborzu dot. oświadczeń majątkowych radnych i kierowników gjs.
- 3) radni zapoznali się z treścią pisma CARITAS ;
- 4) Przewodniczący RG odczytał treść pisma przewodniego dot. przekazania radnym projektu budżetu Gminy na 2006 roku – komisje przygotowują swoje opinie i zapytania , projekt opiniuje również Regionalna Izba Obrachunkowa w Katowicach ;

Przewodniczący Komisji Oświaty , Kultury i Sportu Krystian Okręt poinformował radnych ,że na posiedzeniu w dniu 27 października br. pani mgr Kornelia Czogalik wystąpiła z wyjaśnieniem w związku z wynikami egzaminu gimnazjalnego w roku szkolnym 2004 /2005 – kopię pisma otrzymał Wójt Gminy ; Wójt potwierdził ,że pismo przeczytał ,ale nie było na nim adresata , więc nie skierował go do radnych ; Przewodniczący Komisji Krystian Okręt odczytał treść protokołu wraz z pismem pani K. Czogalik (zał. do Protokołu) ; radna Ewelina Krakowczyk powiedziała m.in. że bardzo nas zaskoczyła forma wypowiedzi tej pani , nie była to żadna „pyskówka” , tylko zupełnie rzeczowa i spokojna dyskusja , głównym argumentem było to ,że nie powinniśmy porównywać wyników z części matematycznej i tzw. części humanistycznej , są to inne kryteria oceny , argumenty Wójta ,że jest źle wyjaśniono, organ prowadzący ma prawo do oceny , na pewno lepiej by było ,gdyby wyniki zadowalały wszystkich , pani Czogalik w sposób właściwy omówiła kryteria oceny , jest to osoba z 20-letnim stażem nauczycielskim , - takie jest moje zdanie w tym temacie ; na koniec przewodniczący Komisji odczytał z Protokołu informacje dot. remontów i inwestycji w oświacie ; Wójt uzupełnił informacje : w Zawadzie Kś. wymieniono 11 okien , wykonano remont jednej sali i korytarza, busik jeździ z uczniami , więc dowożenie obiadów też nie jest tutaj problemem, wiele spraw uporządkowano , tam gdzie dzieci są i przyjdą po naukę są o wiele lepsze warunki – na bieżąco remontujemy , wykorzystując m.in. to co zostaje ze środków na wynagrodzenia – jest to niewątpliwy sukces tej kadencji , Wójt stwierdził ,że „ mój sukces jest i naszym sukcesem ,może w następnej kadencji to zaowocuje i znów się spotkamy „.

Radna Helga Kycia – Szczurek powiedziała ,że zbliża się koniec roku ,warto więc pomyśleć o nowym kalendarzu – Wójt odpowiedział ,że kalendarz już się drukuje , zmienia się zdjęcia , koszt wyniesie ok.2,64 zł za sztukę .

Przewodniczący RG odczytał treść pisma Związku Gmin Śląska Opolskiego – składka roczna to ok.5,9 tyś. zł – Gmina nie zgłosi swojego akcesu .

Radni otrzymali pismo z Kurii Diecezjalnej w Gliwicach – zaproszenie na kolejne „Adwentowe Godziny Skupienia” .

Radni otrzymali zaproszenia :

- na koncert Inauguracyjny IX Festiwalu Kompozytorów Śląskich ;
- na doroczną Mszę Św. w dniu 24.11.br;

Wójt zaprosił wszystkich do udziału w spotkaniu po mszy św. .

Po stwierdzeniu ,że wyczerpano porządek obrad i nie ma więcej pytań i wniosków Przewodniczący RG zakończył obrady i zamknął sesję RG w dniu 14 listopada 2005 roku godz. 18.40.

Na tym Protokół zakończono.

protokołowała K. Tront